

# 我区打造网格化社会治理“金坛模式”

## 889个网格覆盖每一户家庭

**本报讯** 当前,我区正加快推进网格化社会治理工作,实现社区工作从“管理型”向“服务型”转变,打造“一网采集、资源共享、联动处置”的社会治理新局面。目前,我区共划分网格889个,覆盖全区每一户家庭,真正做到辖区管理“横向到边、纵向到底”,有效避免了管理“真空”和盲区的出现。

### 平台联动守护平安

以前,由于不同部门网格区域之间相互交叉、负责人员不统一,给基层治理带来了许多困扰。网格化社会治理工作实施以后,各部门依托同一网格区域进

行治理,依托线上平台进行联动,真正实现了社会治理共建共享共治。

西城街道在每个基础网格内,组建了一支有专职网格员组成的治安巡逻队。截至目前,该街道的专职网格员已累计上报各类治安、消防隐患5000多次。

该街道小南门社区党总支书记陈腊美告诉记者,居民矛盾化解跟以前相比有很大的变化,原来发现纠纷时可能第一时间不能处理,现在有了网格长之后,他们会及时上门处理、进行调解,治安方面得到了极大的改善。

目前,西城街道正在建设网格化社会治理联动指挥平台,该平台已经实现12345政务服务与数字化城管平台的融合,建成后将实现与其他有关综合服务管理平台和各部门专业系统的联通。而这样的网格化社会治理联动平台最终会覆盖“区、镇(街道)、村(社区)”三级。

### 多方合力织密网格

我区不断创新网格化社会治理,有针对性地建立引导激励机制,吸纳群团组织、关工委、新社会阶层人士、乡贤等社会组织和力量参与其中。同时,把阳光扶贫、政策宣讲、业务指导、专业

服务等有机融合到网格中,努力打造网格化社会治理“金坛模式”,力争成为全省创新网格化社会治理机制示范区。

朱林镇辖区内的80名区、镇两级人大代表已经全部编入网格内。金城沈沈村划分为6个网格,每个网格内吸纳无职党员作为网格志愿者,承担民事纠纷调解、村容村貌监督、科技信息服务等工作。同时,在每个网格内建设一个“网格驿站”,为网格员办理事务、调解矛盾,村民反映诉求提供固定场所。

我区综治办副主任陈嵘表示,围绕打造网格化社会治理

“金坛模式”,将继续发扬基层社会治理创建的优良传统,作用网格化社会治理体系,推广好品牌、好经验。同时,以信息化手段为支撑,推动群众所需要解决各类问题由“向上反应”转变为“家门口了解、家门口处置”,真正将政府部门的管理服务直接延伸至群众身边。

如今,网格化社会治理的结构已经搭建完成,接下来,将通过学习培训,加强人员素质,使网格员能够真正成为政策法规的宣传者、社情民意的收集者、邻里纠纷的调解者、群众办事的服务者。 邵楨

## 房屋安全管理再出新政 首次明确房屋安全责任人

**本报讯** 为了解决房屋安全管理“谁来管”、“管什么”、“怎么管”等几大难题,近日,新的《常州市房屋安全管理办法》正式出台。

一直以来,老百姓在主观意识上认为房屋安全是政府的责任,只要发现房屋安全有问题首先就找政府。《常州市房屋安全管理办法》依照国家、省最新的政策规定,首次明确了房屋安全责任人,规定房屋所有权人是房屋安全责任人,同时明确了房屋安全责任人应当承

担的责任和义务。

《常州市房屋安全管理办法》还规定,实行物业管理的房屋,房屋所有权人、使用人在房屋装饰装修工程开工前,应当向房屋所在地的物业服务企业办理登记手续,变动建筑主体及承重结构的,还应提供原设计单位或具有相应资质等级的设计单位出具的设计方案。业主若拒不整改,将依法提交相关部门进行处罚。

周燕 李蕾

又是一年六月时,正是高考收获季。6月7日上午9点整,2018年普通高等学校招生全国统一考试拉开帷幕,我区2000多名高考考生走进考场,迎来人生的一场洗礼。与此同时,全民共识为高考保驾护航,金沙大地处处爱潮涌动。

## 你们安心高考 我们暖心护航



### 家长做好后勤保障

孩子进入考点后,家长们仍在学校旁“组团”等待。陶老师与陈老师是华罗庚中学的老师,今年她们的孩子也要参加高考,所以不约而同地穿上旗袍,想讨个“旗开得胜”的好彩头。



### 交警实施交通管制

高考首日,中心城区道路交通变得安全、有序,这多亏了交警部门对考点周边部分道路实行交通管制,为考生创造良好的考试环境,此外,他们还在各考点设置考生服务点,安排警车为考生提供服务。 孙婷/文 邵楨/摄



### 出租车司机爱心送考

在市区考点附近,45辆“爱心送考”的出租车整装待发。“的哥”杨祎林说,这是他第七年参加爱心送考了,为考生提供一些贴心的温馨服务,虽微不足道,但也让考生和家长更加安心。



## 指前镇: 开展防汛抢险知识培训

**本报讯** 近日,指前镇举办了为期两天的全封闭防汛抢险和机电排灌知识培训班,邀请区水利防汛部门专家就相关

知识结合实例,对镇村干部进行专业培训,并组织他们现场考试,提高了培训效果。

韩庚宝 吴汪俊

## 朱林镇: 科学家教助力家庭共成长

**本报讯** 日前,由常州市妇联、常州开放大学举办的“科学家教社区行”公益巡讲走进朱林镇西岗村,100多名家长

聆听了讲座。该讲座进一步普及了科学家教知识,提升家庭教育质量。

吴汪俊

## 薛埠镇: 志愿服务传递人间真情

**本报讯** 近日,薛埠镇崇尚美业的志愿者来到该镇敬老院,开展以“弘扬雷锋精神、参与为老服务”为主题的志愿活动,为敬老院内老人免费提供优质的理发服务,传递人间真

情和社会大家庭的温暖。 王小俊 吴汪俊



## 关于征集金坛革命文物史料的公告

为了弘扬红色文化,传承红色基因,丰富充实、抢救保护和利用珍贵的革命文物,区委区政府决定在常州市金坛区中小学生综合实践基地筹建金坛革命斗争史馆,进一步打造全国爱国主义教育基地,特向社会各界征集金坛革命史料和党史文物,公告如下:

一、时间跨度  
1919年至1949年具有史料价值且与金坛革命烈士和革命斗争相关的资料、物件(含原件或复印件)  
二、征集方式  
本次文物史料征集本着收藏者自愿的原则,采用捐赠、寄存、复

制的方式:一是收藏者将其合法所有的藏品无偿捐赠,一经采用,将向捐赠者致谢并颁发捐赠凭证;二是对于捐赠价值较高的藏品,纪念馆将颁发收藏证书;三是对特别珍贵且收藏者有意愿给纪念馆收藏展览的,双方签订保管协议,由纪念馆代管代展,所有权不变;四是如果收藏者欲自行保存原件的,纪念馆将采取复制和仿制的方式展出,原件归还本人。  
三、征集范围  
衣物、日常用品、艺术品、文献、手稿、照片、图书、影像资料、徽章、牌匾、票据等;革命时期或重要

人物使用的枪械、旗帜、胸标、袖章、医疗器械等;纪念品、烈士遗像和遗物等具有纪念意义或史料价值的实物等  
四、征集时间  
为确保文物史料的完整性、丰富性,征集时间自公告发布之日起至2018年8月30日,开馆之后将长期接受捐赠。  
五、联系方式  
联系单位:常州市金坛区中小学生综合实践基地,联系人:刘锁兵,联系电话:13813510929,地址:常州市金坛区薛埠镇河口集镇125号。  
2018年6月6日